

深水埗區議會 2023 年 9 月 5 日會議

就劉佩玉議員及何坤洲議員提出
「關注汝州街唐樓火警事宜，要求加強支援三無大廈」
社會福利署的回應

社會福利署（社署）對2023年8月12日在深水埗汝州街唐樓發生的不幸事件深表遺憾及關注。

2. 不幸去世的男士曾於2016年12月至2021年11月期間接受社署西九龍精神科中心醫務社會服務部提供的服務，包括輔導服務、申請醫療費用減免及公共福利金計劃，以及安排入住康復宿舍等。社署得悉在事件發生後，該男士的家人已獲非政府機構提供協助及支援。

3. 社署為精神復元人士提供多元化的社會康復及社區支援服務。社會康復服務包括輔導服務、日間訓練及職業康復服務（例如庇護工場及輔助就業），以及住宿服務（例如輔助宿舍、中途宿舍及長期護理院）等，有關服務旨在協助精神復元人士發展潛能、提升獨立生活能力及重新融入社會。在社區支援服務方面，社署資助非政府機構營辦精神健康綜合社區中心，提供由及早預防以至危機管理的一站式和地區為本的社區精神健康支援服務，內容包括個案輔導、外展探訪、職業治療、小組工作、朋輩支援服務、臨床心理服務、社交及康樂活動、公眾教育，以及轉介有需要的個案到醫院管理局接受臨床評估及精神科治療等。

4. 精神復元人士或其家屬，可向其覆診醫院的醫務社會服務部提出服務申請；亦可向其居住地點所屬的綜合家庭服務中心及精神健康綜合社區中心查詢。此外，亦可致電社署24小時熱線（電話號碼：2343 2255）及醫院管理局精神健康24小時專線（電話號碼：2466 7350）尋求協助。

社會福利署
深水埗區福利辦事處
2023 年 8 月